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   Ειδική Γραμματεία Διαχείρισης Τομεακών





                Ε.Π. του ΕΤΠΑ και ΤΣ 
                                                                        ΚΟΙΝ.: 1)Διαχειριστική Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων-ΕΦΕΠΑΕ

                                                                              2)κ. Κ. Μ.
ΘΕΜΑ: «Απόρριψη του επιχειρηματικού σχεδίου με κωδικό … του Κ. Μ.».
ΣΧΕΤ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. … αναφορά του Κ. Μ.  
1.    Από την ως άνω αναφορά του Κ. Μ. και τα προσκομισθέντα από αυτόν έγγραφα προκύπτουν τα ακόλουθα: Με την εκδοθείσα από τον Υφυπουργό Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού υπ’ αριθμ. Α.Π. 667/147/Α2/11-2-2016 απόφαση (ΑΔΑ: ΩΙΧΘ4653Ο7-ΝΧΩ), η οποία είχε ως θέμα την υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης επιχειρηματικών σχεδίων στη δράση «Νεοφυής Επιχειρηματικότητα» του Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ)», ΕΣΠΑ 2014-2020, περιγράφονται αναλυτικά οι προϋποθέσεις που πρέπει να πληρούνται από τους ενδιαφερομένους και  η διαδικασία υποβολής της αίτησής τους.

Ο προαναφερόμενος Κ. Μ. υπέβαλε αίτηση για την ένταξή του στο Πρόγραμμα με κωδικό επιχειρηματικού σχεδίου … για την παραγωγή μη αλκοολούχων ποτών με βάση το ρόδι. Αφού διενεργήθηκε έλεγχος για την πλήρωση των τυπικών προϋποθέσεων της συμμετοχής του, συμπεριλήφθηκε στον «προσωρινό κατάλογο των δυνητικών δικαιούχων» με την υπ’ αριθμ. … απόφαση της Ειδικής Γραμματέως Διαχείρισης Τομεακών Ε.Π. του ΕΤΠΑ και ΤΣ, με τον ως άνω κωδικό. Με την εν λόγω απόφαση τάχθηκε προθεσμία μέχρι τις … για την υποβολή του σχετικού φακέλου με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά από τους δυνητικούς δικαιούχους. Επισημαίνεται δε στην προαναφερομένη απόφαση, ότι η παρέλευση της ως άνω ταχθείσας προθεσμίας οδηγεί στην απόρριψη του επιχειρηματικού σχεδίου.

Όμως, με την υπ’ αριθμ. … απόφαση της Ειδικής Γραμματέως Διαχείρισης Τομεακών ΕΠ του ΕΤΠΑ και ΤΣ, απορρίφθηκε το ως άνω επιχειρηματικό σχέδιο του αιτούντος (Κ. Μ.) ως δυνητικού δικαιούχου κατά το στάδιο αυτό, με την αιτιολογία ότι «δεν ικανοποιούνται πλήρως οι τυπικές προϋποθέσεις συμμετοχής».

Κατ’ αυτής ο αιτών άσκησε ένσταση, με την οποία ισχυρίσθηκε:  (α) ότι τα παραγόμενα προϊόντα «χαρακτηρίζονται ως ενεργειακά ποτά και όχι ως φυσικοί χυμοί, γιατί παρέχουν αυξημένα επίπεδα πολυφαινολών, ανθοκυανίνων και άλλων ιχνοστοιχείων που προσδίδουν συγκεκριμένα ιατρικά οφέλη στον ανθρώπινο οργανισμό», καθόσον «θα αποτελούνται από εκχυλίσματα φρούτων και έλαια από σπόρους ροδιού», ήτοι προϊόν  «παραγωγικής διαδικασίας ..… από μια σειρά εξειδικευμένων μηχανημάτων», τα οποία είχαν περιγραφεί στην υποβληθείσα πρόταση του προγράμματος και (β) ότι ο Κωδικός  Αριθμός Δραστηριότητας (Κ.Α.Δ.) της Δ.Ο.Υ.  είναι … «Παραγωγή άλλων μη αλκοολούχων ποτών».

Ακολούθως, με την … απόφαση της Ειδικής Γραμματέως Διαχείρισης Τομεακών Ε.Π. του ΕΤΠΑ και Τ.Σ.,  λήφθηκε μεν υπόψη η προαναφερομένη με Α.Π. 653/216/Α2/13-2-2017 απόφαση, απορρίφθηκαν όμως 150 επιχειρηματικά σχέδια, μεταξύ των οποίων και του αιτούντος  με αριθμό 126 στον πίνακα «απορριφθέντα επιχειρηματικά σχέδια», με την αιτιολογία ότι «η δραστηριότητα του επιχειρηματικού σχεδίου καθώς και οι προς ενίσχυση δαπάνες του δεν είναι επιλέξιμες προς χρηματοδότηση από το ΕΤΠΑ σύμφωνα με το παράρτημα XII της πρόσκλησης (παράρτημα) της Συνθήκης ΣΛΕΕ». 

 Ήδη ο αιτών, με την προαναφερόμενη αναφορά του ισχυρίζεται (α) ότι μετά την ως άνω αρχική έγκριση του επιχειρηματικού του σχεδίου με κωδικό … , αφενός προέβη στην έναρξη επιχειρηματικής δραστηριότητας, καθόσον τούτο ήταν προαπαιτούμενο για την ένταξή του στο πρόγραμμα, αφετέρου πραγματοποίησε μια σειρά δαπανών για την υλοποίηση αυτής της δραστηριότητας και (β) ότι δεν ήταν σύννομη η τροποποίηση των προϋποθέσεων επιλογής κατά τη φάση της διαδικασίας επιλογής των επιχειρηματικών σχεδίων. Προσκομίζει δε και επικαλείται την απάντηση της ΕΛΣΤΑΤ, επί της με αριθμό καταχώρισης … αίτησής του, ότι «ο κωδικός ΚΑΔ … είναι σωστός» για το παραγόμενο προϊόν: φυσικό ενεργειακό ποτό με βάση το ρόδι, υδατοδιαλυτά έλαια ροδιού, διοξείδιο του άνθρακα, φυσικά σάκχαρα, ιχνοστοιχεία, μέταλλα, βιταμίνες. 

2.
Στο κεφάλαιο 2ο της προαναφερομένης υπ’ αριθμ. 667/147/Α2/11-2-2016 απόφασης (ΑΔΑ: ΩΙΧΘ4653Ο7-ΝΧΩ) με τίτλο «ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ-ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ» προβλέπεται ότι «Μετά το πέρας της ηλεκτρονικής υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης, ακολουθεί η διαδικασία αξιολόγησης των επιχειρηματικών σχεδίων, η οποία πραγματοποιείται μέσω του ΠΣΚΕ». Στο πλαίσιο αυτής της διαδικασίας ελέγχονται από αξιολογητές, μεταξύ άλλων, και οι τυπικές προϋποθέσεις που θα πρέπει να πληρούνται από τον κάθε ενδιαφερόμενο· στο τέλος δε αυτής παρατίθενται οι κατάλογοι των προς χρηματοδότηση επιχειρηματικών σχεδίων, βάσει των οποίων ο Ειδικός Γραμματέας Τομεακών Προγραμμάτων ΕΤΠΑ και Ταμείου Συνοχής εκδίδει απόφαση με τον προσωρινό κατάλογο δυνητικών δικαιούχων. Ακολούθως, με την υπ’ αριθμ. Α.Π. 3496/176/Α3/14-7-2017 απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης (ΑΔΑ: 6Μ2Τ465ΧΙ8-2ΥΣ), τροποποιήθηκε, μεταξύ άλλων, και η τέταρτη παράγραφος της σελίδας 5 του κεφαλαίου 2 με τίτλο «ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΙ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ» και προστέθηκε με την παρ.7 ως λόγος απόρριψης στο στάδιο αυτό και «α) η μη πλήρωση των τυπικών προϋποθέσεων συμμετοχής, όπως αυτές εξειδικεύονται στην υποβληθείσα ηλεκτρονικά αίτηση και β) η μη υποβολή από το δυνητικό δικαιούχο στον ΕΦ των στοιχείων/διευκρινίσεων που έχει αιτηθεί ο ΕΦ εντός δέκα (10) εργασίμων ημερών από την ημερομηνία ηλεκτρονικής ενημέρωσης του δυνητικού δικαιούχου από τον ΕΦ».
3.
 Κατά πάγια νομολογία των Διοικητικών Δικαστηρίων παραβιάζεται η αρχή της δικαιολογημένης εμπιστοσύνης του διοικουμένου προς τη Διοίκηση, εφόσον με θετική ενέργεια της Διοικήσεως δημιουργείται στον διοικούμενο η σταθερή και εύλογη πεποίθηση  ότι ορισμένη συμπεριφορά του είναι νόμιμη (πρβλ. Σ.τ.Ε. 2582/2015, 37/2019, ΔΕΚ C-181/04/14-9-2006). Ωσαύτως, παραβιάζονται οι αρχές της χρηστής διοίκησης, οι οποίες πρέπει, σε κάθε περίπτωση, να διέπουν τη λειτουργία της δημόσιας διοίκησης, όταν η Διοίκηση μεταβάλλουσα την άποψή της ως προς τη νομιμότητα της συμπεριφοράς του διοικουμένου (πρβλ. Σ.τ.Ε. 1371/2006) υποχρεώνει το διοικούμενο, με έμμεσο τρόπο, να υποβληθεί  σε άσκοπες οικονομικές δαπάνες, ενίοτε υψηλές.



Από όσα εκτέθηκαν ανωτέρω (κεφ. 1 και 2) καθίσταται σαφές, ότι υφίσταται μια ανακολουθία στα στάδια ελέγχου για την ένταξη των αιτούντων στο εν λόγω πρόγραμμα, καθόσον με την ως άνω τροποποιητική απόφαση επαναλαμβάνεται το στάδιο ελέγχου των τυπικών προϋποθέσεων συμμετοχής, με αποτέλεσμα οι αιτούντες, οι οποίοι είχαν συμπεριληφθεί στον κατάλογο των δυνητικών δικαιούχων, μετά τον έλεγχο της συνδρομής των τυπικών προϋποθέσεων, να τίθενται εκτός του ευρωπαϊκού προγράμματος επιχορήγησης με την αιτιολογία ότι δεν πληρούν τις τυπικές προϋποθέσεις.


Κατόπιν αυτών, ενόψει και της ανωτέρω (κεφ. 3) παρατιθέμενης πάγιας νομολογίας των διοικητικών δικαστηρίων, φρονώ, ότι πρέπει να δοθεί η δυνατότητα ένταξης του αιτούντος στο προαναφερόμενο πρόγραμμα ή σε οποιοδήποτε παρεμφερές τοιούτο. Είναι, τουλάχιστο, λυπηρό και αντιαναπτυξιακό το γεγονός να δαπανώνται πόροι της Εθνικής μας οικονομίας για εισαγωγή προϊόντων που μπορούν να παραχθούν στον τόπο μας από νέους επιχειρηματίες, τα οποία (προϊόντα) ενδεχομένως θα καταστούν και εξαγώγιμα.
Περαιτέρω, παρακαλώ να με ενημερώσετε σχετικά, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 179 παρ.1. εδάφ. τελευταίο και 168 παρ. 2 του ν. 3852/2010. 

                                                                          Με εκτίμηση,
                                                                          Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΤΗΣ 

ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ & ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 
        ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΑΛΤΣΕΤΟΣ  
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