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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ                                                      ΠΑΤΡΑ, 16 -01-2019
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ

ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΤΗ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

Ταχ.Δ/νση: NEO Πατρών-Αθηνών 32 &                                                 ΑΡ.ΠΡΩΤ. : 

Αμερικής-Τ.Κ.26441-ΠΑΤΡΑ

Τηλ.: 2613-613512

FAX:  2613-613512

Πληροφορίες: Αρτεμισία Κολοκυθά


e-mail: Symp.politi@pde.gov.gr                         

                              ΠΡΟΣ:  Τον Πανελλήνιο Σύλλογο Φυσικοθεραπευτών
                                                        Λ. Αλεξάνδρας 34, Αθήνα Τ.Κ. 11473
ΚΟΙΝ.: 1) Το Περιφερειακό Τμήμα Φυσικοθεραπευτών 

                                Αχαΐας- Ηλείας
                      Σαχτούρη 66,  Πάτρα Τ.Κ. 26222

                                                            2) κ. Ι.-Α. Δ. 
                                                    Κάστρου 5, Πάτρα  Τ.Κ.: 26331
ΘΕΜΑ: «Αίτημα εγγραφής στον Πανελλήνιο Σύλλογο Φυσικοθεραπευτών.»
ΣΧΕΤ.:  Η υπ’ αριθμ. πρωτ.… αναφορά του Ι.-Α. Δ.
Ι. Από την ως άνω αναφορά του προαναφερομένου (Ι.-Α. Δ.) και τα προσκομισθέντα απ’ αυτόν έγγραφα, προκύπτουν τα ακόλουθα: Ο Ι.-Α. Δ. με την από 17-7-2018 αίτησή του, την οποία κατέθεσε στο Περιφερειακό Τμήμα Αχαΐας και Ηλείας του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, ζήτησε την εγγραφή του στον εν λόγω Σύλλογο. Ωσαύτως, συνυπέβαλε και τα απαραίτητα δικαιολογητικά, ήτοι: α) Επικυρωμένο Πτυχίο Σπουδών (BSc) από το Queen Margaret University-Endibourgh, UK συνοδευόμενο από Επίσημη μετάφρασή του, β) την 111911/Κ4-19.06.2018 απόφαση Αναγνώρισης Επαγγελματικών Προσόντων της Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς και δια βίου μάθησης, γ) βεβαίωση εγγραφής στον hcpc, δ) αντίγραφο της ταυτότητάς του, ε) 2 φωτογραφίες και στ) Υπεύθυνη Δήλωση για την τρέχουσα επαγγελματική του απασχόληση. 
            Το ως άνω Περιφερειακό Τμήμα, με το υπ’ αριθμ. πρωτ. ΕΞ 25/3-8-2018 έγγραφό του, ενημέρωσε τον αιτούντα, ότι η σχετική «αίτηση εγγραφής» μαζί με τα κατατεθέντα δικαιολογητικά διαβιβάστηκαν στις 3-8-2018 στη γραμματεία του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου του Π.Φ.Σ. προς εξέταση. Ακολούθως, ο αιτών, με την από 11-12-2018 νεώτερη αίτησή του, ζήτησε πληροφορίες για την πορεία της αρχικής αίτησής του περί εγγραφής στον Π.Φ.Σ. Όμως, όπως ισχυρίζεται ο αιτών, με την προαναφερόμενη αναφορά του, μέχρι σήμερα δεν έλαβε καμία απάντηση.
ΙΙ. Ο νόμος 3599/2007 (Φ.Ε.Κ. 176 Α’ 1-8-2007) ορίζει, στο άρθρο 1 παρ. 1 ότι: «Συνιστάται νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου με την επωνυμία ¨Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών¨ (ΠΣ.Φ.), το οποίο υπάγεται στην εποπτεία του Υπουργού Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.»∙ στο άρθρο 3 ότι: «1. Τα μέλη του Συλλόγου διακρίνονται σε τακτικά και επίτιμα. 2. Τακτικά Μέλη του Συλλόγου είναι οι πτυχιούχοι φυσικοθεραπευτές: α) της Ανωτέρας Σχολής Φυσικοθεραπευτών του Γενικού Νοσοκομείου Αθηνών ¨Βασιλεύς Παύλος¨, β) των πρώην Φυσικοθεραπευτικών Σχολών ΚΑΤΕΕ και ΚΑΤΕ, γ) των τμημάτων φυσικοθεραπείας των σχολών επιστημών υγείας- πρόνοιας των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και δ) των ισότιμων σχολών της αλλοδαπής σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Όλοι οι υπό στοιχεία α΄, β΄, γ΄, και δ΄ φυσικοθεραπευτές, υποχρεούνται να εγγραφούν στο Σύλλογο, σύμφωνα με τους όρους  του παρόντος. 3. …»∙ στο άρθρο 4 ότι: «1. Κάθε φυσικοθεραπευτής υποχρεούται να υποβάλει αίτηση εγγραφής στο Περιφερειακό Τμήμα της περιοχής όπου ασκεί ή πρόκειται να ασκήσει το επάγγελμά του. Η αίτηση εγγραφής συνοδεύεται από δύο φωτογραφίες του αιτούντος και επικυρωμένο αντίγραφο του πτυχίου. Για την εγγραφή απαιτείται η καταβολή εφάπαξ ποσού τριάντα ευρώ. Κάθε φυσικοθεραπευτής εγγράφεται σε ένα μόνο Περιφερειακό Τμήμα. Για κάθε εγγραφή τηρείται ατομικός φάκελος στο αρμόδιο Περιφερειακό Τμήμα. 2. Κάθε φυσικοθεραπευτής υποχρεούται, έως το τέλος Φεβρουαρίου κάθε χρόνου, να υποβάλει στο Περιφερειακό Τμήμα στο οποίο ανήκει, δήλωση με τα εξής στοιχεία: όνομα, επώνυμο, όνομα πατέρα, όνομα μητέρας, τόπο γέννησης, ιθαγένεια, διεύθυνση κατοικίας και εργασίας. Μαζί με τη δήλωση υποχρεούται να υποβάλει αντίγραφο της άδειας ασκήσεως επαγγέλματος φυσικοθεραπευτή και δήλωση πραγματικής άσκησης του επαγγέλματος. Το έντυπο της δήλωσης αποστέλλεται σε όλα τα μέλη από το Περιφερειακό Τμήμα στο οποίο ανήκουν. Το Κ.Δ.Σ. του Συλλόγου μπορεί με απόφασή του να τροποποιήσει τη μορφή της δήλωσης. Η δήλωση καταχωρείται στο μητρώο του Περιφερειακού Τμήματος και τον ατομικό φάκελο του φυσικοθεραπευτή. Η ετήσια εισφορά κάθε φυσικοθεραπευτή στο Σύλλογο ορίζεται στα εξήντα ευρώ και καταβάλλεται με την υποβολή της ετήσιας δήλωσης. Τα επίτιμα μέλη δεν υποχρεούνται να καταβάλλουν τα ποσά της ετήσιας εισφοράς και της εγγραφής. …3… . Σε κάθε φυσικοθεραπευτή που υποβάλλει εμπρόθεσμα τη δήλωση της παραγράφου και καταβάλλει την ετήσια συνδρομή, χορηγείται δελτίο ταυτότητας, που ισχύει μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου του επόμενου έτους. Το δελτίο υπογράφεται από τον Πρόεδρο, τον Γενικό Γραμματέα του Περιφερειακού Τμήματος και τον κάτοχό του και σφραγίζεται με τη σφραγίδα του Περιφερειακού Τμήματος. Η ισχύς του ανανεώνεται κάθε χρόνο…. . Κάθε φυσικοθεραπευτής υποχρεούται να αναρτά στην είσοδο του εργαστηρίου του την ένδειξη ¨Νόμιμο Εργαστήριο Φυσικοθεραπεία¨, η οποία θα χορηγείται από το Σύλλογο και θα συνοδεύεται από τον αριθμό και την ημεροχρονολογία της εγκριτικής απόφασης εγγραφής του στο Σύλλογο.»∙ και στο άρθρο 14 ότι: «1. Στα υποβαλλόμενα δικαιολογητικά για την έκδοση άδειας άσκησης φυσικοθεραπευτικού επαγγέλματος από τις κατά τόπους Νομαρχίες, οι φυσικοθεραπευτές υποχρεούνται να συμπεριλάβουν και τη βεβαίωση εγγραφής τους στο οικείο Περιφερειακό Τμήμα του Συλλόγου. Αντίγραφο της άδειας ασκήσεως επαγγέλματος φυσικοθεραπευτή κατατίθεται, αμέσως μετά την παραλαβή της, από κάθε φυσικοθεραπευτή στο Περιφερειακό Τμήμα του Συλλόγου, στο οποίο ανήκει. 2…. 3. Εντός έτους από τη δημοσίευση του παρόντος νόμου υποχρεούνται όλοι οι φυσικοθεραπευτές να εγγραφούν στα Μητρώα του Συλλόγου.».

      Περαιτέρω, στο άρθρο 4 του ν. 2690/1999 του ΚΔΔιαδ (Φ.Ε.Κ. Α’ 45/9-3-1999), όπως η παρ. 1 αυτού έχει αντικατασταθεί με την παρ. 1 του άρθρου 11 του ν. 3230/2004 και η παρ. 2 έχει αντικατασταθεί με την παρ. 1 του άρθρου 6 του ν. 3242/2004, ορίζεται ότι: 1. α. Οι δημόσιες υπηρεσίες, οι οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης και τα νομικά πρόσωπα δημόσιου δικαίου, όταν υποβάλλονται αιτήσεις, οφείλουν να διεκπεραιώνουν τις υποθέσεις των ενδιαφερομένων και να αποφαίνονται για τα αιτήματά τους μέσα σε προθεσμία πενήντα (50) ημερών, εφόσον από ειδικές διατάξεις δεν προβλέπονται μικρότερες προθεσμίες. Η προθεσμία αρχίζει από την κατάθεση της αίτησης στην αρμόδια υπηρεσία και την υποβολή ή συγκέντρωση του συνόλου των απαιτούμενων δικαιολογητικών, πιστοποιητικών ή στοιχείων. Αν η αίτηση υποβληθεί σε αναρμόδια υπηρεσία, η υπηρεσία αυτή οφείλει, μέσα σε τρεις (3) ημέρες, να τη διαβιβάσει στην αρμόδια και να γνωστοποιήσει τούτο στον ενδιαφερόμενο. Στην περίπτωση αυτή η προθεσμία αρχίζει από τότε που περιήλθε η αίτηση στην αρμόδια υπηρεσία. Για υποθέσεις αρμοδιότητας περισσότερων υπηρεσιών, η προθεσμία του πρώτου εδαφίου παρατείνεται κατά δέκα (10), ακόμη,ημέρες. β. Με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και του κατά περίπτωση αρμόδιου Υπουργού μπορεί να ορίζεται, κατά περίπτωση, διαφορετική προθεσμία για τη διεκπεραίωση υποθέσεων, εφόσον το επιβάλλουν ειδικοί λόγοι, που αναφέρονται ρητώς σ' αυτήν. 2. Εάν κάποια υπόθεση δεν μπορεί να διεκπεραιωθεί λόγω αντικειμενικής αδυναμίας, ειδικά αιτιολογημένης, η αρμόδια υπηρεσία οφείλει, εντός πέντε (5) τουλάχιστον ημερών πριν από την εκπνοή τους, να γνωστοποιήσει εγγράφως στον αιτούντα: α) τους λόγους της καθυστέρησης, β) τον υπάλληλο που έχει αναλάβει την υπόθεση και τον αριθμό τηλεφώνου του, για την παροχή πληροφοριών και γ) κάθε άλλη χρήσιμη πληροφορία. 3…. 4. Οι διοικητικές αρχές οφείλουν, ύστερα από αίτηση του ενδιαφερομένου, να χορηγούν αμέσως πιστοποιητικά και βεβαιώσεις. Αν η άμεση χορήγηση τούτων δεν είναι δυνατή, αυτά αποστέλλονται ταχυδρομικώς, μέσα σε προθεσμία δέκα (10) ημερών, στη διεύθυνση που έχει δηλωθεί. Η υποχρέωση αυτή δεν υφίσταται αν ο ενδιαφερόμενος, με την αίτησή του, δηλώσει ότι δεν επιθυμεί την ταχυδρομική αποστολή και ότι θα παραλάβει τα έγγραφα αυτά αυτοπροσώπως ή με εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπο του. …». 
ΙΙΙ. Κατά γενική αρχή του διοικητικού δικαίου οι ενέργειες της διοίκησης δεν πρέπει να αντιστρατεύονται την ανάγκη ασφάλειας του δικαίου και σταθερότητας των διοικητικών καταστάσεων, αλλά δέον να είναι σύμφωνη προς τις αρχές του κράτους δικαίου, της νομιμότητας της δράσης της Διοίκησης και της χρηστής διοίκησης, οι οποίες, δεν ανέχονται τη διατήρηση σε ισχύ νομικών ή πραγματικών καταστάσεων που δημιουργήθηκαν κατά κατάφωρη παραβίαση του δικαίου. Τυχόν δε παράλειψη της Διοίκησης να ανακαλέσει την παράνομη πράξη της, τεκμαιρόμενη με την άπρακτη πάροδο τριμήνου από την υποβολή της αίτησης του ενδιαφερομένου, συνιστά παράλειψη οφειλόμενης νόμιμης ενέργειας, προσβλητή  με αίτηση ακυρώσεως, κατά το άρθρο 45 παρ. 4 του π.δ. 18/1989 (ΣτΕ Ολ. 2176-7/2004, 1933//2005, Ολ. 1175/2008, ΣτΕ 99/2018). 

IV. Ενόψει των ως άνω πραγματικών περιστατικών, (ανωτ. κεφ. Ι),των διατάξεων που προαναφέρθηκαν (ανωτ. κεφ. ΙΙ) και την ερμηνεία αυτών, που παρατέθηκε (ανωτ. κεφ. ΙΙΙ), φρονώ ότι πρέπει να προβείτε στον έλεγχο των υποβληθέντων δικαιολογητικών από τον αιτούντα Ιωάννη- Αντώνιο Διαμαντόπουλο, προκειμένου να προχωρήσετε στην εγγραφή αυτού στον Πανελλήνιο Σύλλογο Φυσικοθεραπευτών., και, προφανώς, έδει να απαντήσετε αιτιολογημένα επί του αιτήματός του περί εγγραφής του στον εν λόγω Σύλλογο, σύμφωνα με όσα προαναφέρθηκαν. 
   Είμαι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε εκκρεμότητα.

               Με εκτίμηση

    Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΤΗΣ
                                                  ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
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